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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5276 w sprawie zagrożenia dla branży związanej z 

odstraszaniem ptaków w związku z projektem nowelizacji ustawy o ochronie 

zwierząt

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5276 Pani Lidii Czechak Poseł na Sejm RP uprzejmie 

informuję, że dotychczas stanowisko Rządu wobec obywatelskiego projektu ustawy 

o zmianie ustawy o ochronie zwierząt (druk nr 700) nie zostało przyjęte.

Na stronie podmiotowej Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska:

Ochrona gatunkowa roślin, zwierząt i grzybów - Generalna Dyrekcja Ochrony 

Środowiska - Portal Gov.pl (www.gov.pl) 

w zakładce Wytyczne dotyczące ochrony gatunkowej została zamieszczona opinia, z 

której wynika, że bezpieczeństwo systemów wykorzystywanych do ochrony 

budynków przed ptakami zależy od ich konstrukcji i sposobu montażu, co oznacza, że 

możliwe jest stosowanie tych systemów w sposób bezpieczny. Natomiast 

alternatywnym rozwiązaniem rekomendowanym przez GDOŚ jako organu 

właściwego do spraw ochrony gatunkowej zwierząt, w tym ptaków, są druciane 

spirale lub ruchome obrotowe druty. Zabezpieczenia te powinny być stosowane w 

celu skutecznej ochrony budynków, w szczególności zabytków i budynków 

użyteczności publicznej, przed zanieczyszczeniami powodowanymi przez ptaki.

https://www.gov.pl/web/gdos/ochrona-gatunkowa-roslin-zwierzat-i-grzybow
https://www.gov.pl/web/gdos/ochrona-gatunkowa-roslin-zwierzat-i-grzybow


Odnośnie do pytania „ czy i kiedy planowane są konsultacje z branżą, które 

zabezpieczą interesy polskich firm” uprzejmie informuję, że zgodnie z art. 34 ust. 9a 

uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. Regulamin Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej1) Marszałek Sejmu przed skierowaniem do pierwszego 

czytania poselskiego albo obywatelskiego projektu ustawy zarządza sporządzenie 

przez Kancelarię Sejmu opinii w sprawie oceny skutków regulacji wniesionego 

projektu ustawy. W opinii uwzględnia się również analizę uwag zgłoszonych w 

ramach konsultacji społecznych. Zgodnie z art. 34a ust. 1 tej uchwały Marszałek 

Sejmu przed skierowaniem do pierwszego czytania poselskiego albo obywatelskiego 

projektu ustawy zarządza udostępnienie projektu w Systemie Informacyjnym Sejmu 

w celu przeprowadzenia konsultacji społecznych. Uczestnicy konsultacji społecznych 

zgłaszają uwagi do projektu ustawy za pośrednictwem Systemu Informacyjnego 

Sejmu, a termin na zgłoszenie uwag wynosi 30 dni od dnia udostępnienia projektu 

ustawy. Zgodnie z art. 34a ust. 7 uchwały szczegółowy sposób przeprowadzania 

konsultacji społecznych określa Prezydium Sejmu. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi nie jest właściwe w zakresie konsultacji publicznych obywatelskiego projektu 

ustawy o zmianie ustawy o ochronie zwierząt (druk nr 700).

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie jest właściwe w zakresie wsparcia 

przedsiębiorstw produkujących systemy zabezpieczające budynki przed ptakami, 

które mogą zostać dotknięte ewentualnymi negatywnymi skutkami wejścia w życie 

obywatelskiego projektu ustawy o zmianie ustawy o ochronie zwierząt (druk nr 700). 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/



Podstawa prawna:

(1) uchwała Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. Regulamin 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990)
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